Podzielno$¢ kontratakuje po raz kolejny %

Kod zadania: pod

XIX OlJ, zawody trzeciego stopnia — dzien drugi Limit czasu: 1's (C++) / 8 s (Python) lnl%'rimg@gfna
13 kwietnia 2025 Limit pamieci: 256 MiB Juniorow

Bajtek bardzo dziekuje za pomoc w zadaniach Podzielnos¢ oraz Podzielnos¢ kontratakuje na zawodach pierwszego
i trzeciego stopnia zesztorocznej Olimpiady. Znajomo$¢ tych zadan nie jest konieczna do rozwiazania tego zadania.

Chtopiec od jakiego$ czasu nie bawi sie juz wiaderkiem z cyframi, a za tadne uznaje jedynie liczby podzielne przez 7 lub 9
— jednego dnia woli dziewiatke, innego siédemke.

Zainteresowat sie jednak tematyka bardzo duzych liczb: tak duzych, ze moze by¢ trudno nawet zapisaé je w pamieci
komputera.

Aby jako$ sobie poradzi¢ z tak wielkimi liczbami, Bajtek wymyslit sposéb kompresji zapisu liczby dziesietnej oparty
na cyfrach rzymskich. Zapis V[<1liczba>] oznacza pieciokrotne zapisanie cyfr zawartych w liczbie <1liczba> obok siebie.
Napis w nawiasach kwadratowych nie moze by¢ pusty. Przyktadowo, liczbe 1212121212 mozna zapisa¢ w systemie Bajtka
jako V[12]. Mozliwe jest réwniez uzywanie innych cyfr rzymskich do uzyskania innej krotnosci zapisu liczby w nawiasach
kwadratowych. Tabela ponizej przypomina cyfry rzymskie i odpowiadajace im krotnosci:

M D C L X | V]I
1000 | 500 | 100 | 50 | 10 | 5

Z tabeli mozna przyktadowo odczytaé, ze zapis X[5] oznaczat bedzie liczbe 5555 555 555.

Aby méc zapisywac liczby jeszcze wieksze jeszcze krocej, Bajtek postanowit nie ogranicza¢ sie i dopuscit rowniez
stosowanie analogicznego skrétu nie tylko dla liczb umieszczonych w nawiasach kwadratowych, ale takze dla juz skom-
presowanych zapiséw tych liczb. Aby odkodowac taki zapis, mozna najpierw rozkompresowac napis wewnatrz, a potem
powtoérzyC go odpowiednia liczbe razy. Przyktadowo: zapis V[7V[4]] oznaczat bedzie to samo, co zapis V[744444], czyli
liczbe 744444744 444744 444744 444 744 444. Bajtek nie limituje liczby pozioméw takiego zagniezdzenia zapisu.

Bajtek podaje Ci kilka liczb zakodowanych w opisany powyzej sposéb oraz informuje Cie, czy dzisiaj za tadne uwaza
liczby podzielne przez 7, czy tez 9. Rozstrzygnij, ktére z jego liczb sa fadne.

Bajtek preferuje liczbe 9 bardziej niz 7, dlatego rozwiazujac problem dla przypadku dziewiatki otrzymasz wiecej punktéw
(patrz sekcja Ocenianie).

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie dwie liczby naturalne Q, L (1 < Q <10, L = 7 lub L = 9) oznaczajace
liczbe liczb do sprawdzenia oraz informacje, jakie dzisiaj liczby Bajtek uznaje za fadne (podzielne przez L). W kolejnych
Q wierszach znajduja sie kolejne liczby do sprawdzenia, po jednej w wierszu, podane w skompresowanej postaci (zgodnie
Z opisem powyzej).

taczna dtugos¢ wszystkich napiséw w skompresowanej postaci nie przekroczy 1000 000 znakdéw.

Wyjscie

Twoj program powinien wypisa¢ doktadnie Q wierszy. W i-tym wierszu nalezy wypisa¢ TAK, jezeli i-ta sprawdzana liczba
jest fadna (podzielna przez L) oraz NIE w przeciwnym przypadku.
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Ocenianie

Mozesz rozwigza¢ zadanie w kilku prostszych wariantach — niektdre grupy testéw spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twdj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

Dodatkowe ograniczenia Liczba punktéw
nie wystepuja zadne nawiasy kwadratowe 6
po rozkompresowaniu warto$¢ zadnej liczby nie przekracza 108 16
dtugos$é skompresowanego zapisu zadnej liczby nie przekracza 100 31
w nawiasach kwadratowych nie wystepuja inne nawiasy kwadratowe 21
nie wystepuja cyfry rzymskie V, L ani D 22
wystepuja tylko cyfry rzymskie I oraz V 31
L="7 32
L=9 68
Przyktady
Wejscie dla testu podOa: Wyjscie dla testu podOa:
59 TAK
81 NIE
v[12] NIE
X[5] TAK
VI7v[4]] NIE
V[3]Xx[2]

Wyjasnienie do przyktadu: Liczby po dekompresji to:
e 81,

e 1212121212,

59555 555 559,
744444744 444 744 444 744 444 744 444,

333 332222222 222.

Wejscie dla testu podOb:

19
I[VIX[LICIDIM[9]11]111]]

Wejscie dla testu podOc:
27

1X[0]1
VIVI312X[1116

Pozostate testy przyktadowe

Wyjscie dla testu podOb:

TAK

Wyjscie dla testu podOc:

NIE
TAK

- test pod0d: L =9, jedna skompresowana liczba, ktéra sktada sie z napisu M[1] powtérzonego 10000 razy;

- test podOe: L =7, jedna skompresowana liczba, ktéra sktada sie z napisu M[1] powtérzonego 25000 razy.
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